



济南市公共就业服务中心： 推进就业创业和农民工工作高质量发展

习近平总书记在十九大报告中指出，就业是最大的民生。要坚持就业优先战略和积极就业政策，实现更高质量和更充分就业。今年的政府工作报告也首次将就业优先政策置于宏观政策层面。近年来，济南市公共就业服务中心认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神，坚持以人民为中心的发展思想，深入实施就业优先战略和推进落实积极的就业创业政策，以稳定就业为目标，以党建带工作，以工作促党建，全力推进就业创业和农民工工作高质量发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩晓婉
通讯员 伊庆国

解决难点、堵点 先进理论指导就业创业工作

济南市公共就业服务中心将党的群众路线教育实践活动、“三严三实”、“两学一做”等学习教育常态化制度化，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，牢固树立以人民为中心的发展思想，以先进理论指导就业创业工作实践。

据了解，济南市公共就业服务中心从解决工作中的难点、堵点出发，确定16个调研题目，成立了5个调研工作组，采取蹲点调研、座谈交流、登门入户等方式，赴区县调研20余次，收集对当前就业创业政策的意见建议，梳理问题短板，谋求服务良策，狠抓工作落实。

近年来，济南市公共就业服务中心先后在就业援助、就业创业培训、创业担保贷款等方面提出了一系列便民惠民措施，推动实现群众办事更加便捷，程序更加优化，政策效能更加有力。2018年，全市实现城镇新增就业18.9万人，新增农村劳动力转移就业5.2万人，城镇登记失业率

2.06%，全面超额完成了年初确定的目标任务。截至今年5月底，全市实现城镇新增就业6.84万人，完成年度目标任务的56.99%；城镇登记失业率2.07%，控制在3.5%的目标任务内；援助就业困难人员1.84万人；培训各类人员3.67万人；发放个体工商户创业补贴1500万元；直接扶持创业人员9241人；全市就业局势保持总体稳定。

减少申请材料58项 压缩办理时限30%以上

在简化优化服务流程方面，济南市公共就业服务中心以服务民生为根本，以群众满意为标准，坚持以市民为中心的思想，着力深化“放管服”改革，细化“只跑一次”事项清单，提升就业创业服务效能。

对19项纳入市级政务服务事项“只跑一次”清单的政策全方位进行梳理优化，研究出台了简化优化公共就业创业服务业务流程、落实“一次办好”、就业创业服务减证便民等一系列便民服务措施，先后减少申请材料58项，取消了无谓的证明、盖章，取消了重复提供证明材料。精简办事程序8项，对公共就业创业服务业务流

程中的各项证明、盖章、表格、认定进行了集中优化，最终让群众最多跑一次。压缩办理时限30%以上，对每项业务明确了办结时限，以公开承诺的形式倒逼服务提升。

通过深化“放管服”改革优化营商环境，各项就业创业政策覆盖面更广，群众满意度更高、获得感更强。比如在创业担保贷款额度由10万元提高到20万元的基础上，进一步压缩办理时限，降低贷款门槛，优化贷款流程，今年以来累计发放贷款4.9亿元，比去年同期增长272%。在党风政风行风评议中连续4年前3名、满意单位“4连冠”。

坚持“融入、共享” 提高农民工服务满意度

针对农民工群体的流动性、分散性，为让农民工找到党的组织，中共济南市委农民工工作委员会于2014年8月成立，指导农民工比较集中的行业、企业建立流动党员党组织，开展组织活动，团结、凝聚广大农民工为经济和社会发展献计献力。

目前，济南市11个县区和高新区都建成了农民工服务中心，146个乡镇(街道)人社服务中心都设立了农民工服务窗口，5229个村居设立了农民工服务站点，全市260个较大的行业和企业(工地)建立了农民工服务平台，农民工网上服务(维权)平台于2015年12月正式运行，集网站、微信、微博于一体。

此外，济南农民工网将市农民工综合服务中心16个窗口服务功能全部上网，“济南农民工微信公众号”和官方微博及时推送农民工政策信息，农民工足不出户解决问题近4万多个，开创了全国先河。

为进一步为农民工提供贴心服务，济南市农民工综合服务中心在求职培训窗口增加了现场办理免费就业培训功能，在服务窗口新增了现场受理有特殊情况外来务工人员子女入学报名的服务内容。设立了农民工心理咨询室，设立了调解室和临时劳动仲裁院，建立了以建委清欠办、劳动监察、劳动仲裁、妇联、市总工会、司法局法律援助和法院诉讼服务为依托的“维权一站式”依法维权新模式，加强农民工的依法维权力度。通过维权一站式”服务，成功协调帮助农民工追讨欠薪900余起，讨回工资1.05亿元，惠及农民工近万人，近年来，农民工随迁子女符合入学条件在济南入学率达100%。

上帝的礼物 荣耀新征途

猎豹 Mattu



济南鑫盛源汽车销售有限公司

销售热线：0531-87501557 售后热线：0531-81252896

地址：山东省济南市槐荫区匡山汽车大世界市场东区10号猎豹展厅